

# 市区新建3所小学 新学期开学投用

还有10所中小学在建 预计明年招生



■3所小学长安区、裕华区、桥西区各一所。本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 安迪)新学期开学,石家庄市区又有3所新建小区配建小学正式投入使用。日前,记者从石家庄市教育局获悉,这3所小学暑期招生顺利,伴随着新学期开学,三校也将如期开学。

石家庄市委、市政府高度重视教育事业,千方百计扩大义务教育均衡优质发展,解决适龄儿童上学难问题。2018年,石家庄市人民政府印发《石家庄市居民住宅项目配建教育设施移交管理办法》[石政规(2018)10号],3年来市区共有24所配建中小学建

成投用,新增学位35370个,其中,长安区10所,新华区3所,桥西区4所,裕华区7所。今年秋季学期投用的3所小学,长安区、裕华区、桥西区各一所。上述27所配建学校,大大优化了义务教育学校的区域布局,有力缓解了适龄儿童上学难的矛盾。

另据记者从石家庄市教育局了解,除了今年秋季开学投用的上述3所小学外,主城区(含高新区)还有10所新建居民住宅小区配建教育设施正在建设中,预计明年招生投入使用。

## 2021年秋季开学3所将投用的小学

长安区长征街小学(光华路校区)  
新建小区名称:宏业小区  
位置:胜利大街与光华路交叉口  
学位数量:1080个

裕华区融创中心第二小学  
新建小区名称:融创中心  
位置:体育大街与贾商路交叉口东南角  
学位数量:1890个

桥西区五里庄小学  
新建小区名称:东五里城中村改造项目  
位置:红旗大街西、南二环南、友谊大街东  
学位数量:1080个

## 预计明年投用的新建小区配建中小学校

【长安区】  
荷园路小学  
新建小区名称:万科翡翠书院  
学位数量:1080个

西兆通小学  
新建小区名称:安联生态城  
学位数量:1080个

小学  
新建小区名称:旭辉长安府  
学位数量:1080个

### 第三十一中学

新建小区名称:东胜时间山  
学位数量:1500个

### 【裕华区】

中学  
新建小区名称:融创中心  
学位数量:1500个

### 小学

新建小区名称:新客东园  
学位数量:1080个

### 小学

新建小区名称:环城水系41号地  
学位数量:810个

### 【桥西区】

休门城中村改造小学  
新建小区名称:休门城中村改造项目  
学位数量:1080个

### 【新华区】

小学  
新建小区名称:于底城中村改造  
学位数量:1080个

### 【高新区】

中学  
新建小区名称:小西帐旧村改造  
学位数量:1500个

# 划定企业专属停车位 共享单车停放更规范

本报讯(记者 赵晓华)共享单车在方便群众出行的同时,也给城市管理带来了新的“堵点”。面对共享单车市场,新华区城管局和企业经过反复实地考察并结合以往管理存在的问题,实行多项举措取得了明显成效。

昨天10时许,记者在新华路与北荣街交叉口附近看到,这里的共享单车与其他路段停放方式不同——共享单车被集中管理,各单车企业分配有各自的运维区域。

新华区单车办贾主任介绍,因为这是市场周围,原来共享单车都会停到马路上,甚至堵了半条马路,现在设立了单一的停车区域,如果车辆多了,相关公司的运维人员就会把车运走,留一部分供市民骑行。

记者看到,现场整齐地停放着百余辆共享单车,分片管理,看上去更加有秩序,各企业的运维人员不断将其他路段乱停放的车辆集中在停车区域,又再次分配到其他空闲路段。现在,整治完以后,新华路基本上在9时30分以后,完全还路于民了。

新华区城管局有关人员介绍,民族路被定为全国第二批重点打造的特色步行街,新华路、公里街、中山路、金桥大街是围绕着民族路特色步行街的重要交会路段,由于新华集贸、金亿城、天成商港、银座、恒大、华强等大型商业综合体和写字楼分布在这几条街道上,导致人员密集流动量大,共享单车的使用需求十分巨大。尤其是早高峰,大量共享单车从四面八方涌来,路被堵得水泄不通。为了彻底解决停放秩序混乱问题,他们逐渐摸索出“划定企业专属停车位规范停放”的解决方案。在市场周边对车辆相对集中的车企车辆进行划区域专属停车,统一进行管理,提升车企运维速度。实行此项管理以来,市场周边共享单车停放有了明显改观,不再占道停放。

另外,新华区还组建了单车疏导队,统一着装上岗,由新华区非机动车管理办公室统一管理。将新华区进行“网格化”划分,疏导队分为三个小队,每队8—10人,对新华区辖区内道路实行大小街道细化管理,每个共享单车点位由点位长负责包街,大大提升了车辆管理效率和运维速度。新华区还在共享单车停车框线边设立“共享单车停车点标识牌”,晚上标识牌通过自身的太阳能板的发电功能使标识牌发光,来引导市民停放车辆。

# 讲党课凝心聚力 推动工作再上新台阶

本报讯 8月26日下午,石家庄市地方金融监督管理局党组书记、局长赵东同志以“习近平总书记‘七一’重要讲话精神为指引奋力推进地方金融监管事业高质量发展”为主题,在局会议室为全体机关干部上了一堂精彩的党课。本次党课旨在深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,切实引领全局干部职工精准把握丰富内涵,筑牢初心使命,凝聚思想共识。

在党课上,赵东围绕习近平总书记“七一”讲话的重大意义、深刻内涵和基本精神,以及省会建设和高质量发展的意义等方面作了深入的讲解,同时结合工作实际,就如何进一步推动信贷投放、金融集聚、企业上市、地方金融监管、防控金融风险等各项工作落地落实,提出了具体要求。

赵东强调,机关党员干部要进一步提高政治站位,站在牢固树立“四个意识”、坚决做到“两个维护”的高度,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步提升思想自觉和行动自觉,切实增强紧迫感和责任感,以高昂饱满的精神状态,务实担当高效的工作作风,提升工作质量、工作效率,全面推动石市地方金融监管工作再上新台阶,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市不懈努力。

(李晓源)

加快建设现代化、国际化美丽省会城市,  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动